

Камертон моей души



Впервые со своим родственнике, живущем в Австралии, Лера Панфилова узнала пару лет назад от отца. Как-то Дмитрий Сергеевич показал дочери письма из-за границы и рассказал историю их семьи.

В июне в Екатеринбургском государственном цирке состоялась церемония награждения победителей областного творческого конкурса «Камертон». Седьмой раз конкурс прошёл под эгидой Законодательного Собрания Свердловской области. Среди награждённых две полевчанки. **Леру Панфилову и Аллу Сергеевну Полежаеву** – представительницы разных поколений объединил, как и сотни других участников, девиз, под которым проходил нынешний «Камертон» – «Крепкая семья – крепкая держава!»

«Любовь к Родине у нас в крови»

Когда Лера Панфилова писала сочинение на тему Великой Отечественной войны, она и не знала, что её работу отметит жюри престижного конкурса. Бабушка Людмила Сергеевна признаётся, что отправить работу

внучки на конкурс «Камертон» решила в последний момент. Она вообще-то готовила подборку материалов Аллы Сергеевны Полежаевой и в успехе работ знаменитой полевчанки не сомневалась, а вот к Лериной работе относилась несколько критически.

Когда Алла Сергеевна сообщила о том, что поедет на финальное награждение, Людмила Панфилова искренне за неё порадовалась, а через час сообщили, что Лера тоже приглашена на церемонию награждения.

Гран-при конкурса 14-летняя полевчанка получила «за душевное и эмоциональное раскрытие темы и сохранение живой памяти поколений». Душевность в работе, признаюсь, чувствуется с первых строк. Повествовательный стиль пера и слог школьницы, но уже сформировавшейся личности, захватывает.

– У Леры просто замечательный педагог по литературе и русскому языку **Лариса Лутошкина**, к тому же, возможно, сказывается и моё влияние, – замечает **Людмила Панфилова**, заслуженный учитель РФ.

Тяжёлые для всей страны военные годы не просто коснулись их семьи, война буквально сломала судьбы совсем тогда юных советских граждан. Её дед и бабушка оказались в оккупации,

тётку увезли в Германию, отец был вынужден эвакуироваться со Смоленщины на Урал, один дядя погиб, другой – попал в плен и впоследствии оказался в Австралии. О его скитаниях по свету и трудных послевоенных годах и написала внучатая племянница Лера. На днях **Василию Яковлевичу Панову** исполнилось 88 лет, у него свои дети и внуки. Вживую с австралийским дедушкой она ещё не встречалась, после войны он посетил Родину только один раз – в 93 году приехал на свадьбу лериных родителей. Но трепетное отношение к покинутой России Василий Панов пронёс через года, в одном из писем к Людмиле Панфиловой он написал: «Мы, находясь вдали, любим

Мнение

Алла Сергеевна ПОЛЕЖАЕВА:

– Я была в приятной-неожиданном настроении. Самые яркие впечатления от обстановки, от праздника, от переполненного цирка, от знакомства с Марчевским, от того, что вручал награду Александр Серебrenников. Со мной ездилла Изабелла Станиславовна Огановская и Людмила Сергеевна Панфилова. Обе не были под куполом цирка с самого детства и у них появились свои ассоциации от проводимого в седьмой раз конкурса. Прекрасная идея поощрения талантов нашла своё воплощение в конкурсе «Камертон».



Родину в сто раз больше, чем вы, потому что мы её лишены...»

В следующем учебном году Лера планирует продолжить тему Великой Отечественной войны и исследовать судьбу других родственников, для чего необходимо переработать множество документов, собрать воедино разрозненные воспоминания оставшихся в живых родных и их детей; но Людмила Сергеевна уверена, результат тот стоит: «Те годы для современного поколения молодёжи весьма далеки, тем более важно сохранить память о них».

В числе дипломантов седьмого областного конкурса «Камертон» названа ещё одна полевчанка – Алла Сергеевна Полежаева в номинации «Радио-, телепередачи и публикации в периодической печати (любительской работы)». Серия публикаций о семьях Полевского из книги «Слово об учителе. Золотой фонд народного образования города Полевского»: «Война и поколение NEXT в семье **Рякиных**», «Её выбор» – о Л.Панфиловой, «Династический рассказ» о педагогах **Ушаковой, Баталовой и Щербино** воспитали справедливого жюри и они приняли единогласное решение отметить нашу землячку. Поздравляем с заслуженными наградами!

Людия СОКОВОЛА